



我国2019年以来5000万农业转移人口进城落户

记者27日从公安部新闻发布会获悉，2019年以来，5000万农业转移人口进城落户，2023年底全国户籍人口城镇化率达到48.3%。

“户籍制度改革和居民身份证服务管理，是公安部牵头的一项重点改革任务，也是推进新型城镇化建设和乡村全面振兴的重要举措。”公安部新闻发言人李国忠介绍，近年来公安机关稳步推进户籍制度、居住证制度、身份证异地受理等改革，成效显著。公安部会同国家发改委等部门推动各地坚持因地制宜、因城施策，调整完善户口迁移政策，不断降低落户门槛。目前，东部地区除个别超特大城市，中西部地区除个别省会（首府）城市以外，全面放宽放开了落户限制。全国各省（区、市）全部出台居住证实施办法，五年来共发放居住证8400万张，以居住证为载体的城镇基本公共服务提供机制不断健全完善。

目前，全国范围已实现户口迁移、首次申领居民身份证和开具户籍类证明“跨省通办”，稳步扩大新生儿入户“跨省通办”实施范围。截至2024年4月底，全国共办理户口迁移“跨省通办”业务355万余笔，办理户籍类证明“跨省通办”业务186万余笔。

国内

神舟十八号航天员乘组 将于近日择机第一次出舱活动



记者27日从中国载人航天工程办公室了解到，神舟十八号航天员乘组将于近日择机实施第一次出舱活动。

自4月26日顺利进驻空间站组合体以来，神舟十八号航天员乘组已在轨工作生活32天，先后完成了与神舟十七号航天员乘组轮换、空间站平台维护照料、生活和健康保障、舱外航天服巡检测试、出舱活动准备等工作，承担的各项空间科学实验（试）验任务扎实推进，按计划完成了材料舱外暴露实验装置第二次出舱安装。

目前，神舟十八号航天员乘组状态良好，空间站组合体运行稳定，具备开展出舱活动条件。

教育部部署各地各高校 集中开展大规模校园招聘活动

记者5月27日从教育部获悉，2024届高校毕业生就业促进周系列活动期间，教育部部署各地各高校集中开展大规模校园招聘活动，帮助一批有就业意愿但尚未落实就业去向的毕业生实现就业。

据介绍，教育部、工业和信息化部将于5月28日在北京交通大学联合举办“优企进校 招才引智”专场招聘会，共有122家专精特新中小企业和重点领域用人单位参加招聘会，涉及信息技术、金融、制造、

建筑、医药、交通运输等多个行业，提供岗位400余个，招聘需求近3000人。活动现场将同步开展校企供需对接，有54家重点领域企业和30家高校参加。

同时，各地各高校将集中组织开展行业性、区域性、联盟性的大规模招聘活动，预计将组织校园招聘会175场，参会企业近1.7万家。各高校、企业和广大毕业生可登录“24365国家大学生就业服务平台”了解活动详细信息。

国际

拉法难民营遭空袭造成至少40人死亡 以军称正在调查相关情况



巴勒斯坦通讯社26日报道，以军空袭加沙地带南部城市拉法一处难民营并引发火灾，造成至少40人死亡。巴勒斯坦加沙地带卫生部门27日说，空袭还造成数十人受伤，其中大部分为妇女和儿童。

巴勒斯坦红新月会发言人说，这座难民营位于拉法市中心西北方向大约2公里处，属于以方指定的所谓“人道主义区域”。空袭后，大量人员被困火灾现场，救援人员难以抵达，死亡人数可能进一步上升。

以军称，注意到空袭及引发的火灾伤及一些平民的报道，正在调查相关情况。

可能取消攻击性武器禁售

英国《金融时报》26日援引多名未具名美国政府官员的说法报道，美国可能在今后数周内取消对沙特阿拉伯的攻击性武器禁售。这被视作美国现政府寻求改善与沙特关系的最新信号。

美国总统拜登2021年上任后不久以也门内战为由，叫停对沙特的攻击性武器军售。2022年也门冲突双方经由联合国调停同意停火，美国政府随后开始

美国被曝欲借军售示好沙特

评估相关决定。一名知情人士披露，美国目前已向沙特表达有意解禁相关军售的意愿。

据报道，拜登上次竞选总统期间一度对沙特言辞激烈，但美沙关系后来出现显著改善，美国需要在关键议题上寻求沙特方面的合作。新一轮巴以冲突去年10月爆发后，拜登政府进一步确信，需要沙特作为其关键地区伙伴。

美国中部遇强风暴袭击 造成15人死亡数百人受伤



美国中部得克萨斯州、俄克拉何马州、阿肯色州和肯塔基州等地25日和26日遭强风暴袭击，死亡人数上升至15人。据媒体报道，风暴共造成多州数百人受伤，超过40万人电力供应中断。

得克萨斯州州长格雷格·阿博特在26日的新闻发布会上说，风暴造成该州7人死亡，200多所房屋和建筑被毁。阿肯色州应急管理办公室称，阿肯色州至少有5人死亡。据媒体报道，风暴造成俄克拉何马州梅斯县2人死亡，多人受伤。肯塔基州路易斯维尔市市长克雷格·格林伯格26日表示，风暴造成该市一人死亡。



鼓励消费品以旧换新

记者近日从江西省商务厅获悉，围绕汽车、家电、家装厨卫，江西省统筹安排2亿元推出一系列惠民举措，鼓励引导新一轮消费品以旧换新。

边栏

1500年前与人类关系密切 狐狸可能曾被当宠物饲养



一个国际研究团队在阿根廷发现，大约1500年前人类与一种已经灭绝的狐狸关系密切，很可能曾把狐狸当做宠物饲养。

由来自英国、阿根廷和德国的研究人员组成的团队在阿根廷北部巴塔哥尼亚地区一处距今大约1500年的墓地发现，一只狐狸葬在一个人身旁，分析显示它的饮食与人类相似。研究人员认为，这表明“这两个物种之间的关系很亲近”。

英国牛津大学动物考古学博士勒布拉瑟尔说，这只狐狸与野生狐狸以肉食为主不同，应该是人吃什么狐狸就吃什么，因此推测狐狸与当时的狩猎采集社会有着密切的关系。

宠物狗航班美国首飞 一人一狗票价6000美元



美国一个宠物主人创立了“汪汪航空”（BARK Air），以宠物狗为主要服务对象，并于日前完成首航，一人一狗票价6000美元。

公司创始人、首席执行官马特·米克尔接受路透社采访时说，他想带爱犬旅行却屡屡受挫，因此萌生创立这个航空公司的念头，以期“缓解狗狗们的焦虑、减轻其压力，让它们在飞机上感到舒适、不恐惧”。

该公司使用小型商务机，每架飞机上可搭载10只狗和15个人。首航航班一人一狗票价6000美元。公司目前还经营前往英国首都伦敦的航线，票价高达8000美元。

综合新华社等报道